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ezt a polgármester. Igazán kár, hogy 
már akkor nem terjesztetett tanácsi 
javaslatot az eladásról a közgyűlés 
elé. Semmi célja sincs olyan városi 
épület megtartásának, amely a töke 
igen csekély százalékát hozza meg már 
évek óta.

Nagyon természetes, hogy ötlet- 
szerüleg potom árért nem szabad oda 
dobni ezt a kitűnő helyen fekvő épü­
letet. De hát azt hisszük, hogy erről 

; az eladás esetén sző sem lehet. A

Debreczenben első helyen állanak, szi 
vesen megadják az épület illő árát. 
De amint halljuk részvénytársaság is 
alakul bármely pillanatban a szálloda 
megvételére. A város tehát nem koc­
káztat semmit — épen ezért a hirte • 
lén felvetett tervet már a legközelebbi 
közgyűlésen jó lesz megfontolni.

A Bika szálloda eladása
Debreczen, junius 21

Ötletszerűen vetődött fel a jog és 
pénzügyi bizottság tegnapi ülésén a 
Bika szálloda eladásának kérdése. Saj­
nos, hogy csak most beszéltek először 
róla hivatalos hangon, mert a kérdés 
már régen megérett arra, hogy a tör­
vényhatósági bizottság végezzen vele.

Valamikor régen, a mikor a vál­
lalkozási kedv még lanyha volt, tér-1 sz^n0da ma is nagy értékű 
mészetes, sót szükséges dologna k ar" j kitümö fekvésű épület, és azok az era- 
tolták azt, hogy a városok építsenek I akili a ^endéglös szakmában
szállodákat vendéglőket, a hol a város 6
tulajdonjogának presztízse alatt az ide­
genek tisztességes hajlékra találtak.
Ma már, a mikor a modern technika 
minden vívmányával rendelkező szál­
lodák állanak a közönság rendelkezé­
sére, a mikor egy törvényhatóság ne­
hézkes arra, hogy szállodákkal speku­
láljon s a modern igényeket kielégítse, 
valóban nincs értelme annak, hogy a 
város tovább is birtokában tartson egy 
olyan épületet, a mely egyáltalán nem 
jövedelmező, és a melyet nem tud a 
város úgy fenntartani, hogy az az újabb 
üzletekkel is versenyre keljen.

A szomszéd Nagyváradnak két 
hatalmas szállodája volt, a Fekete Sas 
és a Zöldfa. Addig a mig a nyakára 
nem építették a többi modern szállo­
dákat, fenn is tartotta a város. De mi­
helyt látta, hogy fenntartása sok ve- 
szödséggel, költséggel jár, azonnal túl­
adott rajta.

Debreczen várost semmi érdek 
sem köti ahoz, hogy a Bika szállodát 
továbbra is a maga kezében tartsa 
Építeni már nem építtet a szállodán 
semmit, legfeljebb tataroztat és toldoz­
tat. A mostani állapotban pedig ez az 
épület nem állja ki a vérsenyt az épí­
tendő monstrum szállodákkal. Nincs 
okosabb tenni való, túl kell adni az 
épületen, vegye át azt magán ember 
s kezelje úgy, a hogy legjobbnak véli,

Emlékezünk Kovács József pol­
gármester egy kijelentésére, a ki mi­
kor a Bika épületén eszközlendö javí­
tásokról volt szó úgy nyilatkozott, hogy 
legjobban szeretné az egész épülete 
eladni. Talán két évvel ezelőtt mondta

Maradék fél árban
Selymek, Batlsztok, kész blonzok, övök, csipke függönyök 
napernyők, fenti csikkek fél árban lesznek árusítva.

A horvátok megrendszabályo- 
zása. Tegnap foglalkoztunk azzal a kér­
déssel, hogy Wekerle a király elé viszi a 
bor válókkal szemben követendő eljárás 
módozatait és helytelenítettük, hogy a mi­
niszterelnök a házszabályok alkalmazásá­
ról tanácsot vagy biztosítékot kér — akár 
a királytól is. Ebben a tárgyban jól in­
formált és megbízható oldalról a követ­
kező felvilágosítást, illetőleg értesítést 
kapjuk :

A miniszterelnök kötelességszerüen 
jelentést tett a királynak a horvát ;ügy 
állásáról és kérte a király jóváhagyását a 
kormány terveihez, de ezek között a ter­
vek között semmi sincsen a mi a házsza 
bályok alkalmazásáról vagy a Házban kö­
vetendő egyébb eljárásról szólana. A mi 
niszterelnök nagyon jól tudja, hogy a ház­
szabály milyen féltett kincse az alkotmány­
nak és óvakodni fog illetéktelen beavat­
kozások bevonásától. Ellenben olyan tervei 
vannak neki, illetőleg a kormánynak, me­
lyek a korona hozzájárulása nélkül meg 
nem valósíthatók; ilyenek például a bán 
felmentése, a horvát autonom kormány 
vezetőinek kicserélése, esetleg a tartomány 
gyűlés feloszlatása és végső esetben az 
autonómia felfüggesztése. Mindezek csak 
királyi jóváhagyással hajthatók fvégre és 
forrásunk szerint a király szabid kezet 
adott a kormánynak, hogy a mondott esz­
közök bármelyikét vagy valamennyitjegyüt- 
tesen alkalmazza.

Nyugodtabb ülés.
A képviselőház ülése.

— Sajtit tudósítónktól. —

Budapest, junius 20.
Ma már nyugalmas és esemény Jr 

nélkül való ülésre van kilátás. Potocs- 
nyák nem jött még e! a Házba és az itt 
várható lármásabb jelenetek is elmarad­
tak s a horvát kérdésről legfölebb a fő­
folyosókon és a miniszteri szobákban van 
sző, melyekben erősen szövegezik a hor­
vát bókét. Egyelőre kevés kilátással, de 
maguk a horvátok is érzik, hogy így már 
nem maradhat soká. Csak a módját sze­
retnék tudni annak, hogy botrány nélkül 
leszerelhessenek.

— Zsákutcában vagyunk, melyből se 
ki, se bel — mondta Vrbanics Ferencz 
az újságíróknak.

Wekerle és Szterényi Drohobeczky 
Gyula püspök utján tárgyalnak a horvá­
tok kai. Egy reggeli német lap kész for­
muláról adott hirt. Ezt a horvátok meg­
cáfolják. Szerintük formuláról szó sincs. 
Néhány napig — a zászló becsületéért 1
— még okvetlen eltart a horvát obstruk- 
ció s az átmenet megkönnyítésért való­
színűleg néhány napra elnapolják az ülé­
seket. Azután jöhet — béke.

Á folyosón ma is volt szó az oszt­
rák trónbeszédről. Nagy csomó független­
ségi képviselő előtt Wekerle Sándor mi­
niszterelnök érthetetlennek mondta azt a 
kedvezőtlen hatást, melyet a trónbesződ 
támasztott.

— A bajnak csak az lehet az oka
— mondta — hogy a trónbeszód rossz 
magyar fordításban jelent meg. Báró Beck 
az önrendelkezési jog kidomboritásával 
egyenesen lokalizálni akarta azt osztrák 
aspirációkat. Nem értem, hogy a függet­
lenségi párt éppen ezt brüszkirozza.

A folyosót foglalkoztatja a független­
ségi párt tegnapi értekezlete is és Feny­
vesi Soma kijelentette, hogy ha Barcsay 
Andor képviselő egy héten belül nem lép 
ki a maros-tordai autonóm megyei pártból, 
amely folyton keresztezi a függetlenségi 
párt terveit, akkor a függetlenségi párthoz 
kizárási indítványt ad be ellene.

Az ülésről az alábbi tudósításunk 
számol be :

Elnök: Justh Gyula.
Lázár Pál : A gazdasági bizottság 

nevében benyújtja a képviselőházi alkal­
mazottak szolgálati rendtartásáról szóló 
jelentést.

Ezután vita nélkül elfogadták a mi­
niszterelnöknek a kvóta deputáció megvá­
lasztására vonatkozó javaslatát és elhatá­
rozták, hogy a bizottság tiz tagját hétfőn 
választják meg.

Klein és Gelbmann czégnel T~;
napernyők, fenti cíiKKeit iei aroan lesíuosaiutmv«. ...
Angol Zephfirek, franczia Delinek, angol vásznak, úgy minden mosóárukban nagy választók.
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A vasutas javaslatok.
Kovács Ernő : A Ház engedőimével 

hosszasabban beszél a horvát kérdésekről. 
A horvát érvekről konstatálja, hogy azok 
az 1868. XXX, törvénycikkben biztosított 
közjogi egységgel homlokegyenest ellen­
keznek. Legföljebb annyit koncedál a hor- 
vátoknak, hogy azok a vasúti alkalmazot­
tak köteleztessenek a horvát nyelv elsajá­
títására, a kik külső szolgálatot teljesíte­
nek. A javaslatot elfogadja.

Pribicsevics Szve’ozár (horvátul) 
beszél. _________

Darányi miniszter Debrecenben.
A sáska veszedelem terjedése,

üj fertőzött területek.
— Bajit tudósítónktól. —

Debreczen, junius 21 
ügy látszik nincs az a pénz s az 

az emberi munka erő, a-mely a hor­
tobágyi sáskaveszedelemnek teljesen 
elejét venné. Mintegy 6 hét óta nagy 
készültséggel folyik a sáskairtás, mely­
nek azonban nem sok az eredménye.

Ma Kovács József polgármesternek 
jelentést tett Jablonovszky József, a 
rovartani állomás igazgatója. Jelentésé- 
bén a sáskairtásról számol be, egyben 
közli, hogy a Kertész féle tanyákon 
nagymértékű veszedelmet konstatált. 
Az újonnan fertőzött területeken az ir­
tásra haladéktalanul szükség van, kü­
lönben az egész nagy munka, a mit 
eddig végeztek, kárba vész.

Az irtáshoz 114 géppel a jövö hét 
elején fognak hozzá látni. Bár még 
mindenütt van veszedelem, azonban a 
baj nem olyan komoly többé, mint a 
milyen volt. A szerződtetett napszámo­

debreczeni független újság

sok közül többet elbocsájtanak s csupán 
azok maradnak meg, a kik a gépek ke­
zelése körül fognak munkálkodni.

Az eddigi irtás eredménye bizo­
nyára kedvező hatással lesz a termő • 
földre. Jablonovszky a földmivelési mi­
niszternek is jelentést tett s miután a 
kormány pénzsegélye elfogyott, újabb 
költséget kér a további munka fede- 
zésére.

Úgy hitük, hogy Darányi Ignácz 
földmivelési miniszter a jövö héten 
Debreczenhe érkezik, A miniszter a 
helyszínen akar közvetlen tapasztala­
tokat szerezni a sáska veszedelemről 
és az irtásról. A miniszter idejövetele 
egyébként összefüggésben van a sáska 
irtási törvény megváltoztatásával, mert. 
mint ismeretes, a törvénynek pénzbeli 
hozzájárulásról szóló része igen érzé­
kenyen érinti a városok pénztárát.

Nyugdíj ügyek a városnál.
A zenedet tanárok jogai.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 21.

A város nvugdij ellenőrző bizottsága 
ma délolőtt Oláh Károly tanácsnok elnök 
lete alatt ülést tartott, amelyen az e hol­
napi közgyűlés tárgysorozatára kitűzendő 
nyugdíjügyeket tárgyalták.

Ember Lajos a városi nyomda ve­
zetője megrongált egészsége miatt nyug­
díjazását kérte. Orvosi bizonyitványnyál 
igazolta kedvezőtlen egészségi állapotát. A 
bizonyítvány fizikai k.merültségekről szól.

A nyugdíj ellenőrző bizottság nem 
döntött végérvényesen a kérelem dolgá 
ban, hanem elrendelte, bogy embert a t 
főorvos vizsgálja meg s amennyiben hosz- 
szabb szabadságoltatással egészsége hely-

1097. junius 22,

reállitana inkább ily irányban te íz elő 
terjesztést a közgyűlésnek.

A másik ügy Nagy Lajos rendőr 
nyugdíjaztatása volt. A bizottság hasonló 
értelemben hozott javaslatot, mint az 
előbbi ügyben.

Nagyobb vitát provokált a zenedet 
tanárok nyugdíjazásának kérdése. E tárgy­
nál a bizottságnak iöbb tagja felszólalt s 
tekintettel arra, hogy az ügynek elbírá­
lása nem tartozik a bizottság hatáskörébe 
kijelenti, hogy nincs ellene, a törvényha­
tóság közgyűlése elé viszi a kérdést. Egy­
ben annak eldöntését is kéri a bizottság, 
hogy a zenede nyilatkozzék, hogy meny­
nyivel óhajt a nyugdíjazásokhoz hozzá­
járulni.

A nyugdíj jogosultság megállapítá­
sát leérte a színház műszaki személyzete 
is. A bizottság a kérelemnek helyt adott 
s javasolja, hogy a közgyűlés Szegedi 
Sándor, Török Imre tűzoltók, Katona Já­
nos házmester, Gyöngyössy K. Viktor 
színházi festő és Tóth János gépész nyug­
díj jogosultságát állapítsa meg annál is 
inkább, mert most is a várostól húz­
zák fizetésüket s igy a város alkalma­
zottai.

Tömeges tejhamisitás 
Debreczenben.

A miniszteri biztos vizsgálata.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 21.
Hogy milyen szemérmetlen módon 

folyik Debreczenben az élelmiszer, ezek 
között a tej, turó és vaj hamisítás, ezt egy 
hirtelen jött alapos hatósági vizsgálat m eg­
lepő módon bebizonyította. Darányi Ignácz 
földmivelési miniszter egyik szakreferen­
sét leküldte Debreczenhe, hogy az itteni 
piacokon tartson hivatalos szemlét s az 
egészségtelen cikkeket foglalja le. Huszon­
hat tej árusnál talált a kiküldött minisz­
teri biztos gyanús tejet. Mind a húszon-

Cabaret-mesék.
I.

A közmondások rabja.
Első fejezet.

Egyszer volt, hol nem volt, volt 
egyszer egy kis nő. Ez a kis asszonyka 
szörnyen szeretett volna gazdag lenni. 
(Ez elvégre érthető.) Fordult ide, fordult 
oda, de senkitől sem kapott tanácsnál 
egyebet. Mikor már egy gazdag nagybá­
csija is azzal utasította el, hogy kaparj 
kurta neked is lesz, végleg elkeseredett 
az izraelita menyecske, s elhatározta, 
hogy megfogadja a tanácsot. így történt, 
hogy a kis izraelita nő — frizornővó lett. 
S kapart, kapart egész addig, míg némi 
kis vagyont kapart össze.

Második fejezet.
Azonban e vagyon nem volt sok, 

még kevésbbé volt elég, s a kisebb nő 
többre vágyott. Azon kezdett gondolkodni 
hogy miért ne lenne neki egy három 
emeletes sarokháza. *

Gondolkodás közben rájött arra, 
hogy eddigi vagyonát úgy szerezte, hogy 
megfogadta a nagybácsi tanácsát és ka­
part. Újra eszébe jutott e tanács, s el­
elkezdett azon töprengeni, mint jelent ab­
ban az a szó kurta

A szó jelentőségére nem jött rá, el 
lenben hallott egy másik közmondást. 
Azt, ha kurta a karod, told meg egy lé­
péssel.

Áz asszonyka ezt a közmondást is

megfogadta, bár ezt sem értette teljesen. 
Nem uüyan a kardját, hanem a vagyonát 
megtoldotta egy, két, három sőt több lé­
péssel — ballépéssel.

És csekély idő alatt házat szerzett
II.

Áz önzetlen férfi.
Első fejezet.

Ez volt az első mese.
A második a viszonosságnál fogva 

egy férfiról szól, egy önzetlen férfiről. Ez 
a férfiú oly annyira önzetlen volt, hogy 
önzetlenségből főbelőtte magát.

Maga a nagy eset igyen történt meg. 
És az önzetlen férfi tengeri útra in­

dult. De Pechje voltl A nyílt tengeren 
sülyedni kezdett a hajója. Minden élő 
menekülésre gondolt, egyedül az önzetlen 
férfi állott nyugodtan neki támasztva há­
tát a hajó karfájának.

Tetszik tudni miért?
Azért mert attól félt, hogy a nagy 

tolongásban legázolja valakinek a tyúk­
szemét

Második fejezet.
Amint ott állt önzetlenül és pokoli 

nyugalommal, egyszerre egy gondolat vil­
lant át agyán. Észébe jutott, hogy az 
élete húszezer koronára biztosítva van.

Erre a gondolatra elsápadt. Megre­
megett attól, hogy őt, aki az önzetlenség 
mintaképe azzal gyanúsítják majd meg, 
hogy azért nem menekült, mivel a bizto 
sitó társulatot akarta megkárosítani.

Ez a gondolat fájt az önzetlen fér­
fiúnak.

Nem tudta mit csináljon. Menekül­
jön e s igy kockáztassa azt, hogy azok, 
kiknek lábára lép, piszkos önzőnek mond­
ják, maradjon e, s ekként a biztositó tár­
sulat igazgatósága hangoztassa róla ezt a 
véleményt.

Minthogy nem tudta megoldani a 
problémát, — főbelőtte magát.

III.
A jéghegy.

A harmadik és utolsó mese egy„ jég­
hegyről szól, amely fogalom alatt Önök 
egy körülrajongott bálkirálynőt is ért­
hetnek.

Ez a jéghegy ott állott — tegyük 
fel — egy hangversenyterem közepén. — 
Jött egy ifjú s meglátta a jéghegyet. Mint­
hogy ambiciózus, lobbanékony ifjú volt, 
elhatározta, hogy megostromolja a jéghe­
gyet. Csákányt hozott és hozzáfogott a 
munkához, dolgozott komolyan, buzgón és 
fáradhatatlanul. A jéghegy azonban nem 
engedett fel a maga hidegségéből, akár­
mennyire beleizzadt is a munkába az ifjú.

De jött egy másik fia is. Mosolygó 
arcú, bamba kis legény. Ez is meglátta a 
jéghegyet s elkezdett rá vigyorogni, — 
közben pedig mutogatta jól gondozott fe­
hér fogait.

És addig nevetett, mig a jéghegy 
visszamosolygott rá és — felolvadt.

— enyv.—



hat árusnál lefoglalta a tejet és túrót s 
azokat a bűnügyi osztály utján vegyelem 
zés végett kiadta a gazdasági akadémia 
vegyvizsgáló intézetének.

Dr. Széli Mihály vegyész tegnap ter­
jesztette vissza a lefoglalt cikket a ren­
dőrséghez és 22 esetben a hamisítást be­
igazoltalak találta míg négy esetben sem­
leges véleményt adott.

Meghamisított, többé kevósbbé az 
egészségre ártalmasnak találta a következő 
árusok tej, illetve vaj, túró árucikkeit: 
Salamon Jakab Hatvan utcza 48, Gergely 
Ferencné, Pinczés Miklósné, Dobi Imréné, 
(B. újvárosi lakos), Simon Tstvánné, Győrfi 
Jánosné, Tóth Sándor, Bakk Jánosné (b. 
újvárosi lakosok), Kovács Ferancz, Asz­
talos G, Cserepes-utca 14, Erdélyi Pál né 
(Újváros), Berec Gáboi (Ondód) Kovács 
András (Lorántffy-u. 9.) Németi József 
(Nap-utca 14), Kerekes Sándorné (Sámson), 
Szilágyi Ferenc (Ondód), Mezei András 
(Haláp), Molnár Károlyné (Szopes), Si- 
monyi Pál (M. Pércs), Fejér Sándor (Új­
város), Németi Gábornó tejeit.

Az állami vegyvizsgáló azt jelentette, 
hogy a lefoglalt tejeket többnyire egész­
ségtelen vízzel hamisították meg.

A rendőrség bűnügyi osztálya a hamis 
tej árusok ellen a vizsgálatot megindította 
s a terhelő bizonyítékokhoz képest szigo­
rúan meg fogja őket büntetni.
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egy augusztus 20-ika utáni időre elhalaszt­
ássá.

A junius hó 7-éré behívott póttartal­
ékosok a létszám kiegészítésre szolgál­

nak, fegyvergyakorlatuk julius hó 4 én 
végződik. S igy, tekintettel az idén va­
lószínűleg később kezdődő aratásra, erre 
a munkára már rendelkezésre állanak.

György, a ki szintén 10 koronát fizetett 
naponként a holnapi naptól kezdve szin- 
tés 2 koronát fizet, sőt a tanácsi határo­
zat nyomán Winkler a ki már elment 
Debreezenből, teljes joggal perelheti a vá­
rost hogy az általa eszközölt napi 8 ko­
rona túl befizetést hosszú évekre vissza­
menőleg adják ki neki. És határozottannnura mar louuousoaosio miau«».. uiouuícg -* . —- , ,

Végül megjegyzem, hogy amennyi- mondjuk, hogy a tanácsi határozat aiap- 
ben rrató munkások ennek dacára az aratás ján akármelyik magyar bíróság jogosnak 
ideje alatt behívatnának, ezeknek esetről- fogja találni követelését, és azt meg is 
esetre előterjesztendő s hatóságilag meg- ítélik neki.
erősített indokolt kérvényeinek figyelembe Ha a tanács Suchán Rezsőn, a ki 
vétele végett a kellő intézkedések mind- tényleg megérdemli ezt minden koruune- 
annyiszor meg fognak tétetni." nyék között, segítem akart — ezt a leg-

A tartalékos katonáknak tehát lag-
főképen arra kell most vigyázmok, hogy volna megvélasztani. Suchán Rezsőnek 
abban az esetben, ha aratás idejére be I raagának adhatott volna engedményt a 
hivó jegyet kapnának, nyomban kérjék a tanács, ez ellen senki nem emelt volna 
fegyvergyakorlat elengedését, illetve más kifogást. De az ezrekben duskálkodó ce- 
IM« való elhalasztását a város ^
ügyosztályának utján.

^ULXiivrv unom j----------------i.
az valóban relytély. Ennek az ügynek re­
ferense nagyon komoly ember, csodáljuk, 
hogy igy túllőtt a célon, s egy határozat-UVJfcJ IftJ VIAIIW v v V« vv.w — 7 — -ÖV

Ai n _ Liinnnitnn nlloil tál 3000 koronával szegényebbé tette even-tanáCS a naZipBllZtaP BIIBIl. ként a szegény alapot. A villamos szín
r 'ház mégsem fehér egeres tót vagy códu-

Debreczeni tartalékosok öröme.
Elhalasztják a fegyvergyakorlatot.

lát huzó papagáiy.
! a tanács eme csoda határozatát 
figyelmébe ajánljuk a törvényhatósági bi­
zottságnak. Azt hisszük, lesz olyan bi­
zottsági tag, a ki ezt megfelebbezi.

SZÍNHÁZ.

Lehet folyamodni.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 21.
Megírtuk annak idején, hogy a ka­

tonai parancsnokságok május hó első fe­
lében egy csomó katonai behívó jegyet 
küldöttek szét, melyek szerint a tartalé­
kos katonák épen a legnagyobb és leg­
szorgosabb nyári munka idején, aratásra 
kellett volna bevonulni a szokásos nyári 
fegyvergyakorlatokra.

Ez ellen a behívások ellen nyomban 
állást foglalt a városi tanács, a törvény- 
hatóság pedig felterjesztésben kérte a 
honvédelmi minisztert, intézkedjék, hogy 
a mezei munkálkodással foglalkozó tarta­
lékos katonák ne az aratás ideje alatt, 
hanem máskor hivassanak be fegyver­
gyakorlatra — mivel máskülömben sok 
szegény ember és család nem tudja meg 
keresni a télire való kenyeret s általá­
ban a behívásoknak kiszámíthatatlan kö­
vetkezményei és kellemetlenségei lesznek. 
A honvédelmi miniszter most válaszolt a 
felterjesztésre, leiratában a következőket 
mondja :

„A folyó évi május hó 18-án kelt 
jelentése következtében értesítem a tör 
vónyhatóságot, hogy az általam megkere 
sett es. és kir. 7-ik hadtestparancsnokság 
átirata szerint a debreczeni hadkiegészí­
tési kerületi parancsnokság utasittatott, 
hogy a földmiveléssel foglalkozóknak a 
fegyvergyakorlat alól való fölmentését a 
legnagyobb mérvben eszközölje ; a had­
testparancsnokság azonban nincsen oly 
helyzetben, hogy a fegyvergyakorlatokat

Határozat, mely háromezer koro­
nába került.

A törvényhatósági bizottság figyel­
mébe.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, junius 21

Dcbreczen város tanácsa tegnapelőtt I Debreczeni színészek _ körúton 
olyan határozatot hozott, a mely észtén- ^ debreczeni színház több tagja, köztük 
dőnkként legalább 3000 koronával rövidíti gza)íacs Andor, Árkossy Vilmos, bzabo 
meg a házipénztárt illetve szegény alapot. 1 [rma a napokban nyári művészi körútra 
A bölcs tanácsi határozat története a kö- induina'K, Színészeink a szomszédos na­
vetkező. _ gyobb városokban fognak művész estólye-

Suchán Rezső villanyszinház tulaj- h^t rendezni. A körút igen szép eredmő- 
donos kérvényt adott be a városi tanács- nyekkel biztatja a szünidőző debreczeni 
hoz, a melyben azt kérte, hogy színháza színészeket.
után a város részére naponként fizetendő Pályázók a kassai színházra. 
10 koronát szállítsa le kisebb összegre. ^ egyetlen nagy színház, melynek igaz- 
A tanács a kérvényt_ véleményezés végett gatáSa a 1908—1811 re még el nem dőlt, 
Iriarito. fi rp.nflfírfőti; anitánvnak. „ 1—Arr olcrtnonmi HTlinhÄZftk közülkiadta a rendőrfőkapitánynak.

Végh Gyula főkapitány a tanács fel­
hívásának terjedelmes és alapos előterjesz­
tésben tett eleget. Elmondotta, hogy a 
város idevonatkozó szabályrendelete 3 féle 
dijat állapit meg. 1.) Táncmulatságokért, 
bálokért 10 korona. 2). Orfeumok, báb­
színházak után 10 korona, 3). egyéb mu­
tatványokért mint körhinta, madarakkal 
való szerencse húzás, vásári dolgokért 2 
korona fizetendő naponként.

Minthogy a villamos színházat, a 
melynek révén Winkler, Narten stb. évek 
óta sok sok ezer forintokat vittek el Deb- 
reczenből nem lehet a 3 ik tételbe, a vá­
sári papogályok, szerencsét huzó fehér 
egerek sorába venni, nem javasolja a dij 
leszállítását. ...

Mit tett a tanács? Határozatot ho 
zott, a melyben keresztül lépte a főkapi­
tány előterjesztését és kimondotta, hogy 
a villamos színházak, a melyek ezreket 
■epernek be, hasonlóképpen a fehér egeres 
tóthoz, vagy a papagályos olaszhoz, akik

a kassai. Az elsőrangú színházak közül 
csakis erre Írtak ki pályázatot, melynek 
lejártáig Komjáthy János, a jelenlegi kas­
sai, Krémer Sándor szatmári, Micsey k. 
György sátoraljaújhelyi és Farkas Ferenc 
dr. szabadkai színigazgatók pályáztak. 
Utóbbi csakis azon esetre jelentette be 
pályázatát, ha más igazgató nem pá­
lyázná, igy csakis 3 pályázó között vá­
laszthat a kassai szinügyi bizottság, mely 
csak örülhet annak, ha továbbra is meg­
tarthatja Komjáthy Jánost, akinél különb 
és megbízhatóbb igazgatót úgy se kaphat­
nának.

Balogh Ferenc a «(jegyietekről.
Levél a szerkesztőhöz.

Debreczen, junius 21.
Néhány nappal ezelőtt lapunk ve- 

totnoz, vagy « körcikkében foglalkozott a debreczeni
koldus és földhöz ragadt emberek — napi ,tk szokatlan és immár a ha- 
2 koronát fizessenek városi t letét gja- “ *», „n„és6vel. Erre il-
nánt. Sőt tovább ment a tanács Kimon­
dotta, hogy a Szucbán által eddig befize 
tett 5 forintok visszatérítendők — vagyis 
addig a mig a befizetett összeg fedezi a 
további napokat — Suehán Rezsőnek egy JJJa nem volt egyébként teljesen hidegen lillér\S äl toÄCX Narten I hagyott bennünket. Annál is inkább meg-

tárokat túllépő versengésével. Erre il­
letéktelen helyről egyik helyi lap ré­
széről nagyképü kioktatásban volt ré­
szünk. A cikk, amelynek sem füle, sem

Debreczen sörcsarnok (városházzal szemben.) Ujj kezelésben. Ajánlom tisztán kezelt 
italaimat, kitűnő konyhámat. Pontos és figyelmes kiszolgálás.
Kellemes nyári kerthelyiség. Tisztelettel

za «tvAciii .AA. 1 a»«»>• *"•
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örvendeztetett bennünket egy level, a 
melyet a magyar protestáns világ 
egyik nagy szellemi arisztokratája Ba­
logh Ferenc akadémiai tanár intézett 
hozzánk. Sejtjük ugyan, hogy a tudós 
professzor ur nem szánta ugyan nyil­
vánosságra a levelet — de úgy gon 
dőljük, hogy nem neheztel meg, ha 
bö kivonatban ismertetjük. Azok, akik 
ezzel a kérdéssel nincsenek tisztában, 
többek közt a „Debreczen“ szerkesz­
tősége — ebből a levélből láthatják, 
hogy elfogulatlan, nagy műveltségű 
és nagytekintélyű férfiú hogy véleke­
dik a legjobb jótékonysági ügető ver­
senyről.

Hangzik a levél a következőleg:
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Igen jól esett lelkemnek a „Független 
újság“ idei 138. számában „Nöegyle- 
teinkről“ irt cikk, az irány, a szellem. 
Ideje volt, hogy valaki felszólaljon. Arany 
szavak ezek : „indokolatlan dolog a nő­
egyletekbe bele vinni a felekezetieske- 
kedést.“ Ha beviszi ám tegye, de akkor 
forduljon saját hitfelekezetéhez, ennek 
önkéntes filléreihez, s ne lármázzon, sőt 
rejtse magát felekezeti redői közé. És 
más vallásuakat ne csőditsen adófize 
tőül. A tömeg sokszor buta és kiváncsi.

A boldogult Révész Bálint és a derék 
Mikó Róza grófnő kezdték felekezeten 
felül állókat a jótékony nőegyleteket. 
Egyetemes jellegű volt az vegyesen vol­
tak tagjai, de nem felekezeti névés jel­
leggel-. Ez volt a legszebb kora.

A klerikális jezsuita irányt később 
hozták be, trombita harsogással és megi 
széditéssel ... Ez bántó — itt

Maradjon a nőegylet emberbaráti, 
egyetemes jótékony egylet. Pártoló tagja- 
arányában válasszanak választmányi ta­
gokat, a felekezeti jelleg száműzessék, s 
pap ne álljon az élén, sem a háta megett.

Avattak a kollégium ifjai is zászlót. 
— Bár egy és más működésűket nem 
helyeseltem, volt egy mentségük. A 
zászlón nem volt sem Szűz Mária, sem 
Kalazanezai Szent József, sem Kálvin 
arckép.

A bátor és józan felszólalásért fo­
gadja köszönetemet.

Debreczen, 1907. junius 20.
Balogh Ferencz, 

hittanár.
Őszinte köszönettel fogadjuk a 

nagytiszteletü tanár ur elismerését, a 
mely különösen jól esik. Ha ilyen 
helyről kapunk buzdítást egy és más 
célért folytatott küzdelmünkben, akkor 
mégsem eredménytelen a mi munkánk.

ÚJDONSÁGOK.
SzapSiesztSiiégi teletem az. 339.
Síorkeaitőafgi ő.: d. e. 8-13 d. o. 2 6. éjjeli t. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz utcza 47. sz,

1907, juliua 1-én uj előfizetést 
nyitunk a „Debreczeni Független 
Újságára.

Előfizetési ára helyben :
Egy hónapra . . l kor. 
Negyed évre . . . 3 „
Fél évre .... 6 „
Egész évre ... 12 

Vidékre egy hónapra 1 kor 50 fill.
A „Debreczeni Független Új­

ság díszes naptárát, minden most 
belépő uj előfizető, ha egy félévi di 
jat befizet szintén ingyen kapja.

— A közgyűlés előkészítése A
jövő héten tartandó közgyűlésnek a már 
megállapított sorrenden kiviil még számos 
tárgya lesz, a melynek előkészítése cél 
jából a jog és pénzügyi bizottság hétfőn 
ülést tart.

—- Vezérkari tisztek Debre- 
ozenben. Tegnap óta idegen tisztek 
tarka csoportja eleveníti a Piac utcát. 
Mintegy 30 tagból álló vezérkari tiszti 
csoport időzik Debreczenben. A vezér­
kari tisztek között van báró Bolfrasnak 
a király hadsegédének fia is, a ki uhlá- 
nus főhadnagy. A tisztek Kolozsvárról 
jöttek lóháton Debreczenbc, innen hol­
nap fognak tovább menni.

— A zárszámadások felülvizs­
gálata. Vasárnap délelőtt 10 órakor ül 
össze a gazdasági bizotság, hogy a város 
1906. évi zárszámadásait felülvizsgálja.

— Kell e Debreozennek ?
Az uj iparfejlesztési törvény igen ser­
kentőleg hatott a vállalkozói tevékeny­
ségre. A Magyar Ipar cimü szaklap­
ban olvassuk, hogy megbízható érte­
sülés szerint újabban mintegy tizenöt 
gyár építését tervezik. A tervek szerint 
a gyárak nagyobb része vidéki váro­
sokban épülne. Különösen figyelmet 
érdemel két gyárépitési terv : egy cérna 
gomb kötő gyáré, mely 200 leányt 
fogialkozíatga és fél millió korona be­
fektetéssel épülne és egy csiszoló-ko- 
ronagyáré, mely 800 ezer korona alap­
tőkével 100 munkásnak adna kenye­
ret. E két terv érdekében Sugár Ottó, 
a Honi Ipar szerkesztője, — már több 
várost megkérdezett, hogy a gyárak 
építését milyen kedvezményekkel ten­
nék lehetővé. Nem tudjuk érkezett-e 
ilyen megkeresés Debreczen város ta­
nácsához. Jó volna a két gyár közül 
legalább az egyiket megszerezni Deb­
reczen részére.

— Debreczeniek Pécsett A pé­
csi kiállításon erdészeti kongresszus lesz, 
a melyre Debreczen képviseletében Ki­
rály Gyula tanácsnok és Török Gábor 
főerdő mester ma Pécsre utaztak.

— Pénztár vizsgálat. A gázgyár­
ban ma délelőtt Oláh Károly tanácsnok 
pénztárvizsgálatot tartott, melyen a leg­
nagyobb rendet konstatálta.

— Esküvő. Dr. Nyíri Ernő, a Köz­
ponti Bank ügyésze, a debreczeni társa­
dalom köztiszteletben álló tagja jun. 25 én 
tartja esküvőjét Szilágysomlyón Láng Sá 
rikával, dr. Láng Jakab leányával.

— Aratás előtt. A gazda közönsé 
get bizonyára érdekelni fogja a városi ta­
nács azon felhívása, amely az esetleges 
sztrájkok megakadályozásáról s az arató 
munkások szerződtetéséről szól. E kérdé­
sekre vonatkozólag felvilágosításokat Ki­
rály Gyula tanácsnok, Simon István és 
Tóth Mihály rendőrkapitányok adnak kész­
séggel a kérdezősködő gazdáknak.

— Megszűrték a karját.
Katz Rándor mészáros, panaszt tett 
tegnap a rendőrségen, hogy Klein Ig­
nác mészáros egy késsel megszurta a 
jobb karját. Katz feleségét ugyanis 
Klein inzultálta, mire Katz segítségére 
sietett, de Klein egy bottal megtámadta, 
majd a késsel jobb karjába szúrt bele. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Vonatok világítása. A magyar 
államvasutak vonalain a személyszállító 
kocsikban a világítást gyökeresen megja­
vítják ezen esztendőben. A mostani villam- 
viiégitási rendszert is ki fogják küszö­
bölni, mert a mai lámpások csak a kocsi­
szakaszok tetejét világítják meg és olvasni 
alig lehet máskép, mintha az ember föl­
áll. A mai lámpások helyett kétkarú vil­
lamos csillárokat fognak alkalmazni, hogy 
az utasok ülő helyzetben is jól lássanak. 
A külföldre járó kocsikat külön villám- 
fejlesztő dinamógépekkel is fölfogják sze­
relni.

— i Öngyilkos mérnök. Kerekes 
Iguácz, a Berettyó vizszabályozási társa­
ság mérnöke, mint nagyváradi tudósítónk 
táviratozza, forgópisztolylyal agyonlőtte 
magát. Neurasztóniás volt s félt a meg* 
őrüléstől. Tegnap egyik barátját vitték az 
őrültekházába; ez roppantul hatott rá s 
ez érlelte meg benne az elhatározást a 
végzetes tettre. Kerekes egyik hátraha­
gyott levélben egész vagyonát feleségére 
hagyta

— Összeveszett a rendőrrel Mol­
nár János nem olyan ember, hogy meg­
ijedjen a maga árnyékától. Tegnap egy 
kissé be volt rúgva s ilyen állapotban 
szekerével megállóit a Dobozi utcán és 
déli álmot aludni lefeküdt a lovak alá. 
Az arxa járó rendőr figyelmeztette, hogy 
ne feküdjön a ló alá, mert az rnegrug- 
hatja. De még neki állott feljebb és a 
rendőrt szidalmazni kezdte s még meg is 
ütötte. — A rendőr emiatt jelentést tett 
ellene a rendőrségen s a vizsgálatot meg­
indították.

— Orvosság helyett — mé­
reg. Könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt tegnap Kacsóh 
Mária böszöéményi születésű 16 éves 
cselédleánnyal, aki Deák József Domb­
utca 18 szám alatti lakosnál szolgált. 
A leány ugyanis tegnap vasalás köz­
ben a kitódulő széngáztól rosszul lett, 
amiért is elment egy gyógyszertárba, 
ahol jódtinkturát vásárolt s abból egy 
nagy adagot bevett. Délután azonban 
hirtelen rosszul lett. úgy hogy a men­
tőknek kellett a kórházba kiszállítani 
a leányt, akit ápolás alá vették. A 
leány állapotában még tegnap javulás 
állott be.

— Gólya az országúton. Rusin 
Anna cselódteány tegnaz a tanyákról igye­
kezett haza felé a városba. A vámháznál 
roszzul lett s csakhamar egy fiúnak adott 
életet. Az anyát kis gyermekével együtt 
a mentők beszállították az Attila téri kli­
nikára, ahol további ápolás végett átvették.

— Rosszul lettek az utcán. Ba* 
rabás Zsigmond 14 éves cipész segéd a 
Dégenfeld téren, Kacsó Mária 17 éves le* 
ány pgdig a Domb utcán lett rosszul. A 
mentők mindkettőjüket beszállították a 
közkórházba. Itt ónileptikus rohamokat 
konstatáltak rajtuk.

— Évzáró vizsgálat. A debre­
czeni nyilvános magán polg. fiúiskolában 
(Nemzetőr u. 3 ) az évzáró vizsgálat f. hó 
23-án tartatik meg, mely alkalommal a t. 
szülőket és tanügyi barátokat szívesen 
látja az igazgatóság.

—• A veszedelmes csók. Buda-
I pestről jelentik. A Molnár utca 25‘ szám 
i alatli vendéglőben együtt kártyáztak Hecht 
János és Kiss István pincérek. A kártyán 
összevesztek és olyan botrányt rendeztek, 
hogy a vendéglős sajátkezüleg kidobta 
őket. Az utcán a kidobás közös sorsa lát­
szólag kibékítette őket, mert csendesen 
tárgyaltak egymással ós végül Kiss Hecht-
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nek a nyakába borult és megcsókolta. A 
csóktól Hecht iszonyúan felorditott. Kiss 
pedig véres szájjal, röhögve szaladt el. 
Csók helyett teljesen leharapta Hecht alsó 
ajkát Mindkettőt bevitték a IV. kerületi 
kapitányságra, ahol Hecht sebét a men-; 
tők bekötözték.

— Meghívó. A debreczeni jótékony 
nőegylet 1907. junius 23 án, azaz vasárnap I 
délelőtt 11 órakor a városháza kistanács­
termében évi ívndes közgyűlést tart a kö-! 
vetkező tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés 
az elmúlt egyleti évről. 2. Pénztáros je-1 
lentése a pénztár állapotáról és a mérleg 
bemutatása. 3. A számvizsgáló bizottság 
jelentése. Ezen közgyűlésre az egylet összes 
tagjait azon megjegyzéssel van szerencsém 
meghívni, hogy ezen másodszor összehívott 
közgyűlés az előző közgyűlésre bit űzött j 
tárgyak telett a megjelenő tagok számára : 
való tekintet nélkül fog érvényesen hatá­
rozni. Debreczen, 1907. junius hó 18 án. 
Veressné Szathmáry Teréz nőegyl. elnök.

— A debreczeni máv. altiszti
kör folyó hó 23 án vasárnap a Bocskai- 
kertben nyári batyu mulatságot rendez, 
ezen mulatságra délután fél 5 órakor a 
nagy állomásról külön személyvonattal 
indul. A mulatságra a kör rendes és pár­
toló tagjai családjaikkal és azok vendé- j 
geivel ez utón meghivatnak. A mulatsá­
gon a kör dalárdája is közre fog működni.: 
Fedett helyről gondoskodva lesz, igy a 
mulatság rósz időben is megfog tartatni,; 
részvételi dij személyenkint 1 korona. —I 
Hölgyek kéretnek legegyszerűbben megje-1 

lenni. Az elnökség. |
— Az általam forgalomba hozott

közkedvelt Manilla kalapok P50 ével foly 1 
ton kaphatók a „Nyakkendő király“ úri 
divat üzletében a főposta mellett.

— Kutya szájkosarak, nyak-. 
szíj jak, korbácsok, vezető azijjak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utcza 4.

— Tiszta selyem nyakkendők 
a legdivatosabb színekben egy korona 
helyet 80 fillérjével kapható „Nyakkendő ! 
királynál“ főposta mellett, cég vezető 
Rózsa Lajos.

— Olcsó és szép legyezők Ment- 
zénél Kossuth u. 4. sz.

— 40 % -al olcsóbban vásárolhat
mint bárhol utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király“ nál, a fő-^ 
posta mellett.

— Tánciskola megnyitás. Az
iparos osztály részére a tánctanfolyam e 
hóban kezdődik (Csapó u. 17.) „Korona“ , 
tánctermében, tisztelettel Schaf táncmester.

— 1000 darab színes oxford inget 
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható. mig a készlet tart, nagyon olcsón 
lesz eladva a „Nyakkendő király “-nál, Deb­
reczen, a főposta mellett.

— Könyvkötészeti és bőrdiszmun- 
kákra legajánlhatóbb cég Antalfy F. Piac - 
utca 31. a városházzal szemben.

— Már csak rövid ideig tart a 
Darvas Ede Piac utca 24. szám alatti 
csőd tömegből fenn maradt áruk eladása. 
Kapható még nagy választékban utazó 
lüszter köpenyek, selyem alsó szoknyák, 
mosó csipke blouzok, gyermek ruhák. Az 
áruk most már becsáron alól lesznek el­
adva. — Berendezés még kapható, három 
nagy tükör, gáz lüszter, kirakat lámpák, 
posztó függönyök.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger szó 
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- j
uteza 26. sz nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utókgos kamatszámolással 100 korona j 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett! 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s ben foglaltatik.

— Ki akar szép lenni 7 Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink Igen ára, de a szép isteni adományában nein 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony ra Grósz Nagy j 
Ferencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pörsené-t, pattanást és minden más bőr- 
bajt. Kisimítja a ránezokat és himlöhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arezszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-szappan szintén 1 korona.

Legényharc a vágóhíd mellett.
Összeverték a pajtásukat.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 21.

Tegnap éjjel a város külső részének 
egyik korcsmájában három meglehetős il- 
luminált állapotban levő legény, egy kis 
parázs összeszólalkozás hevében úgy el­
döngetett egy velük mulató ifjút, hogy 
azt eszméletlen állapotban kellett a köz­
kórházba szállítani.

A vóres eset 11 óra tájban a vágó­
híd mellett levő korcsmában történt, ahol 
vig nótázással töltötte az egész délutánt 
Tóth Mihály, Takács József. Somogyi 
Gyula ós Bonke János. Kevéssel a mulat­
ság befejezése elölt a legények közül 
Benke János gúnyos megjegyzést tett tár­
saira.

Felindultak erre a legények s mintha 
parancsszóra tették volna, egyszerre meg­
támadták a gúnyolódó Benkét és úgy 
össze verték, hogy aléltan rogyott la a 
földre a kapott súlyos ütlegok kövotkeL- 
tében.

Csakhamar értesítették az esetről a 
mentőket, a kik Benke Jánost beszállítot­
ták a közkérházba. A verekedő legénye­
ket még az éj folyamán kihallgatta a 
rendőrség. — Az eljárást ellenük meg­
indították.

Utazás a horvátok körül.
Polcnyi Géza felszólal.

Supiló nem lehet képviselő.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 21.
A horvát kérdés foglalkoztatja 

még mindig a képviselöházat — és 
pedig abban az alakban, hogy lehetne 
a botrányok végtelen sorozatának egy­
szer és mindenkorra véget vetni. A 
folyosón állandóan nagy az élénkség, 
fel fel tűnik Polónyi alakja is aki újra 
szerepelni kezd.

■— Holnap felszólalók, mondotta 
Polónyi közvetlen híveinek, s megfo­
gom mutatni a magyar horvát koalíció 
történetét.

Polonyin kívül maga a kormány 
is töri a fejét azon, hogy mit csele­
kedjék a féktelen elemekkel. Ma uj 
idea merült fel és pedig a következő.

Senki sem látott abban sérelmet, 
hogy az összes nemzetek a francia 
nyelvet fogadták el a diplomácia nyel­

véül. Tekintsék tehát a horválok a 
magyar nyelvet ne szolgálati, hanem 
szolgálatra képesítő nyelvnek, ennek 
elfogadásával az elvi álláspont egyál­
talában nem szenved sérelmet.

Úgy beszélik azonban, hogy a 
horvátok ezzel a diplomáciai dologgal 
egyáltalában nem elégesznek meg.

Ma délelőtt egyébként a képvise- 
löházban Wekerle, Polónyi és Drobo- 
beczky püspök ismét tárgyaltak a ki­
bontakozás felöl.

*

A Magyar Hírlap ma esti száma 
érdekes cikkeket küzöl. Kimutatja, — 
hogy Supiló Ferencz a horvát ob- 
slrukció vezére tulajdonképen nem is 
lehet képviselő. Az 1869. évi L-ik tör­
vénycikk szerint az az egyén, aki hono­
sítás után lett magyar állampolgár, 
csak a honpolgár e-kü letételétől szá­
mított tiz év után lehet képviselő. — 
Kivételt képeziuk azok, a kik királyi 
honosító levelet kaptak. Minthogy Su- 
pilo 1906. május 8-ikán tett honpol­
gári esküt Fiúméban, s minthogy 
királyi honosító levelet nem kapott, ö 
csak 1916 ban lehet jog szerint tagja 
a magyarképviselöháznak. Supiló czidö- 
szerint csak a házszabályok szerint 
képviselő, de erkölcs, törvény szerint 
nem az.

Ezzel a felfedezéssel a nagy 
obslruktor aligha fog valamit törődni 
— s nyugodtan szemtelenkcdik majd 
tovább is.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, junius 21. A képviselőház 
mai ülését Pintrovich horvát képviselő ki­
beszélte Az ülés 3 órakor ért véget.

Pap Zoltán nyilatkozik.
Budapest, junius 21. Pap Zoltán 

on-zágyülési képviselőt azzal vádolták 
meg, hogy Ivánka, Zirci képviselő meg­
választásakor pénzért korteskedett. Pap 
Zoltán ma hosssabb nyilatkozatban je­
lenti ki, hogy Ivánkától egy fillért sem 
kapott.

Nemzetközi anarchista 
kongresszus.

Berlin, jun. 21. Augusztus 26-lól 
31-ig Amsterdamban nemzetközi anarc­
hista kongresszus lesz. A kongresszus 
tárgysorozatán .szerepel az antimilita- 
rizmus, az orosz forradalom tanúságai, 
a modern irodalom és az anarchizmus.

A francia zendülés.
Paris, junius 21, A déli megyék­

ben a zendülés nagyon veszedelmes 
jelleget ölt. Narbonnéban a katonák 
a tömeg közzé lőttek és hárman el­
estek, 3-an megsebesültek. A tömeg 
a rendörügynököt bántalmazta, aki 
már eddig valószínűleg meg is halt. 
A feldühödt emberek a párisi rendőr- 
ügynököt véresre verték, de szöllömi- 
velök bizottságának egyik tagja közbe-
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lepett. Guillanre, aki többedmagával 
volt, éppen abba a házba menekült, 
hol a szölőmivelők bizottsága ülést 
tartott. Itt rávetette magát 20 szöllö- 
mivelö és a tömeg azt akarta, hogy 
végezzék ki. Csak nehezen tudott el­
menekülni.

Érdekes fegyeno.
Brünn, junius 21. A tercsianstadti 

várból tegnap Olmützbe hoztak egy Ncm- 
rava Vilmos nevű landuvehr katonát, akit 
a k rak ói landuvehr bíróság 2 óvi súlyos 
börtönre Ítélt, mert nem akart fegyvert a 
kesébe venni. Nemravának ez már máso­
dik büntetése, mert 1904 ben a hűség 
eskü megtagadása miatt 5 hónapi börtönre 
Ítélték. Ncmrava Olmützbe való megér 
kezésekor kijelentette, hogy nem fog el­
veitől eltérni bármi történjék is vele.

indítottak bűnvádi eljárást hivatalos ti­
tok megsértése címén, de mint fölbujtót, 
pörbe fogták Lengyel Zoltánt is. Most- 
azonban kiderült, hogy Lengyel egyálta­
lán nem szólította fel Hajdút az akták 
elhozására s ez amint mondotta — 
tisztán „hazafias felbuzdulásból“ _ bocsá­
totta rendelkezésére a kérdéses iratokat, 
s igy az utóbbbi vád elesett. Azóta csupán 
Iíujdu ellen folyt a vizsgálat, melyet dr. 
Kiss István vizsgálóbíró ma befejezett s 
ezért ugyancsak ma áttette a pör iratait 
indítványtétel végett a királyi ügyész 
séghez.

akarta volna is, nem tagadhatta volna el 
eredetét, mert erős táj szólással beszélt.

— Takarodjatok onnan, — kiáltott 
kiváncsiaskodó matrózokra, kik annyira 

odatolakodtak, hogy elzárták a levegőt 
és a világosságot a mentőktől.

— Már az igaz, hogy éppen jókor 
buztuk ki őket a fürdőből, — szólt a dok­
torhoz fordulva.

Az orvos, ki nagyon el volt foglalva 
csak morgással felelt. A kapitány nem 
szorult azonban beszélő társára és kedé- 
yesen folytatta :

Folytatása következik.

IRODALOM.
Vályi Nagy Gusztáv kötete. A

tragikus halállal kimúlt szegény Vályi 
Nagy Gusztávai kötetére az előfizetések 
szépen folynak. Újabban előfizettek a kö­
tetre.- Szávay Gyula gyűjtő ivén : Wesz- 
prémy Zoltánná, Weszprémy Zoltán, Pén­
zes Sándor, Márk Endre, S abó Emma, 
Kontsek Károlyné, Rochli z Arturné. (Ősz- 
szesen 7 kötet). Weisz Aranka ivén: 
Aczól Izomé, Weisz Gáborné, Weisz Meny­
hért né, Katona Márton, Papp Ferencz, 
Seheer Ilonka, Góvay Gizella, Szepessy I„ 
Székely Arthur, Csillag József, Beck Sá­
muel, Fuchs Sámuel, Sándor Rudolf, 
Bródy Andor, Weisz Bertalan. (Összesen 
15 kötet.) Ifj. Móritz Bertalan ivén: ifj 
Móritz Bertalan, Frigyessy Jenő, Havass 
Kálmán, Kerékgyártó István, Gödényi 
Zoltán, Ormós Gábor, Dr. Kemény Vik­
tor, Máthé Albert, Várjassy István, Egely 
Imre, Szűcs Ferencz, Taraby József Fü­
redi Samu, Szabó Mihály, Kovács László, 
Losonc ^y János, Czobor László, Kovács 
Béla, Mihály Ferencz, Hering Andor, Csák 
László, K. Varga József, Szedlák Rezső. 
(Összesen 24 kötet.)

Eeaggaziteság»

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. Az érdekeltek figyelmét a debre 
czeni kereskedelmi és iparkamara ezennel 

‘elhívja a budapesti I- honvéd kerület 
íadbiztossága által közzétett árlejtésre. 
Verseny tárgyát képezi : H.-Hadház, Tég 
ás, Sámson és Bököny között tervezett 

összpontosító állomások legénységének ke­
nyér, zab, szalma, széna szállítása. Az aj áll­
atok 1907. év junius hó 25 nap, délelőtti 

9 órájára nyújtandók be. A bánatpénz 
összege 5%. Elhelyezendő az ajánlathoz. 
Az ajánlat Budapestre, a magyar kir. 1. 
lonvád kerület hadbiztosságához (VIII. k. 
József ut 48 sz. II. em) küldendő. Bővebb 

‘elvilágositást az érdeklődők a kamaránál 
nyerhetnek.

TÖRVBNYKBZBS.
Megrögzött csaló. Miklósi Márton 

volt böszörményi, jelenleg budapesti lakos 
két évvel ezelőtt egy motort és egy gépet 
vett a budapesti Engel és Kalmár cégtől 
olyan feltétel mellett, hogy mig a motor árát 
le nem törleszti, az a cég tulajdonát képezi. 
Miklósi azonban alig fizetett a motorra 200 
kor.-t, azonnal eladta azt 800 korért a deb- 
reczeni Janatka cégnek, nehány nap múlva 
pedig 500 korért Paksi Imre böszörményi 
lakosnak. A cég feljelentést tett Miklósi 
ellen csalás miatt. A feljelentést ma tár­
gyalta a debreczeni kir. törvényszék s 
Miklósit 1 havi fogházra ítélte. Az ítélet 
jogerős.

Az elárult kormánytitok. Buda 
pestről jelentik. Mikor Lengyel Zoltán 
orsz. képviselő nemrég előállt a leleplezé­
seivel, a nyilvánossság elé kerültek olyan 
akták is, melyek a kormány rendelkezési 
alapjának diszkrét kiadásait árulták el. 
Csakhamar kitűnt, hogy a titkos akták 
Hajdú Gyula, az állami számvevőszék 
nek azóta elbocsátott hivatalnoka vitte e 
a nevezett képviselőhöz. Amint ismeretes. 
Hajdút letartóztatták s nemcsak ellene

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
Fantasztikus regény.109.

Nem maradt egyébb hátra, mint 
szobor elárusitása.

. Egy reklámhajhászó angol épen most 
telt neki csábitó ajánlatot. Talán még töb 
bet lehetne elérni nyilvános árverés által.

A rendőrügynök csak hagyta barát­
ját beszélni, magyarázni, ^mindenbe bele­
egyezett, mert nem volt sem ereje, sem 
kedve a vitatkozásra.

Egyetlen gondolat lebegett előtte, 
teljesen bele akart mőlyedni a titkos föl 
irás kibetüzésébe. Ez volt az utolsó re 
ménye 1 A többivel nem törődött.

XVII. FEJEZET.
Megmentve.

„La Francine“ apró gőzös födólzelé 
nek padlóján két átázott, különös öltözetű 
emberi test vöt kinyújtva.

A vizbefultak ólomszinü arcán a 
élet legcsekélyebb jele som mutatkozott 
Erütósük megszűnt, a tüdő sem mü 
ködöt!

A matrózok ős utasok komor arcca 
sugdolózva állták körül, mialatt három 
tengerész a testeket dörzsölte, nyelvüket 
huzogálta és karjaikat emelgette, hogy az 
emberi gépezetet újra mozgásba hozzák 

A hajó orvosa nem sokat boszélge 
tett, de rövid szavakkal rendelkezett, néha 
pedig a szív tájékát vizsgálgatta, hogy 
gyomorra rakott forró borogatások nem 
használnak-e.

Egy kis kövér ember szétterpesztett 
lábakkal ott állt és kedélyesen pöfékel ; 
rövidszáru pipájából.

Ez volt a hajó parancsnoka, Carbag 
nac kapitány, igazi délvidéki fiú, ki ha

Vegyült Svájczi selymet! k
Kérjen újdonságainkból mintát, fekete, ||: 

fehér vagy színesekben kor. 1.15-töl K 18-ig 
méterenként.

Különlegesség: Selymek társaságokban 
menyasszonyi, báli és utczai öltözékekben 
blousoknak és béléseknek stb. ;

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer & Co. LuzernU. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Szőlő terület eladás.
Az Érmelléken levő Szeődemeter köz­

ségben a dr. Kindris Gábor szabadkai 
törvényszéki bíró szőlőjének szomszédsá­
gában az u. n. „Nagyhegy“-en, mintegy 
50—60 kát. hold

szelétől
előnyös feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Virág Albert körjegyző­
vel Szcődemeteren. (Szilágy m )

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és ujakra.»becseré ’

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzokben
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- És esöernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

1W”

Merkler Soma, Piacz-ntcna 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan .eszközöltetnek. I

Legszebb, legtartósbb Eglasine padlóim a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debraczen, Hatvan-u. 5.1-ső üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni

m



1907. junius 22. O&BRECZBMI FÜ&GS3LE1I MSAO
Szoboszlón, jó forgalmú helyen

CgiW~
benne lévő bolt helyiséggel, 2 szoba, 
konyha 2 kamarával haszonbérbe ki­
adó, vagy örök áron

a. :m- «V. €»„

Könnyű fizetési feltételeCzim j 
a kiadóhivatalban.

Difii is Ssissy
DEBRECZEN, Kistsmpíombazár.

■•M Ibbb

A t. gazdálkodó és géptulajdo- 
rio^ok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemes n 
megbővitett zsák- és ponyva raktára 
mat, zsák- és ponyva kelcsön intéze­
temet.

Raktáron tartok: 'mindennemű 
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- és juta zsákokat, heve­
der, kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi: áron.

Wsi
zsák- és ponyva kölcsön-intézete 

Széchényi-utcza 6.

uluiiyj U?

vászon, kész fahérnssmü,
Angol ruhavászon, ballst-, 
kralon-, zephyr, iosó szé­
kely férfi ruha szövet.

Óriási szőnyeg raktár!!
Üveg, tükör, porcellán és zománcozott

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. '*&- 

Edények kikölcsönöztetnek. í*SSS&

. Kulcsár József 
I hvonzmiives 
Debrezin 
Szent-Anna-u. 6.

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol 
térti ruhaszövetek, tonnis kelmék, nyári 
mosó szövetek, hozzávaló bélésáruk, tu­

rista ingek
legolcsóbb szabott árban.

Férfi ruha szövet
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Qzabé Lajos Ital
“divat, vászon és szfinyegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 ex. 
mmmm Alapittatott 1842. évben.

gyorsan, szakszerűen és 
mellett eszközöl.

Részit mindennemű
bronzárukat, légszesz, 
aceivlen és villamos csil­
lárokat. Csillárok átalakí­
tását petroleum és lég­

szeszről villa­
mosra vagy lég­
szesz és villa­
mosra (combi- 
nált.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javí­
tásokat elfogad 
jutányos árak

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 ivlámpa
a világ legnagyobb és legjobb mozgó­

fénykép vállalata.
Marten-féle

BIOSKOP
Debreozenben a Szénavásártéren 

felépített óriási pavlllonban.
Szenzáeziós előadásokat tart minden más­

nap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 3, 5, 

7 és 9 órakor. Hétköznap 7 és 9 órakor.
Műsor Junius 22—23-án.

Verseny-úszás 
Ingerlő művésznő 
Hű barátok 
August besszuja
Egy szegény-leány 

sorsa
Pillangó törvényszék 

(színezeti)
Teli Vilmos
Fizetésképtelen festő 
A kimosott katona 
Az enyves paróka 
Szerecsen küldöttség 

Párisban

Hajdúsági §zép 8 bajusz
Bajuszpedrő. a hires

HAJDUSÄDI PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növesztő1 
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
Növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz
gyógysxeréas

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sx. 
.Arany egy siarrn“ gyógystertár.

Telefon 496. az. Telefon 496. ML

v*dle9r-

KőrtvéSyösi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett «$•

dsipés^ műhelyét
Füvészkert utcza 6. ss.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16. szám alól. — Pótorfia-u. 1. szám
alá helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó mübuto- 
rok, lakás berendezések u. m háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és 
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és Ízlé­
ses jó munkáért szavatolok.

Guzswald József, 
müasztalos. Péterfia-u. 1. sz.

Hajóőrs Port-Ait 
húrnál

A szomszéd lámpája 
Tüzkaszkad (színe­

zett)
Ragadós ásítás 
Váratlan ebéd 
Háromszoros találka
Bab’ó-támadás a ke­

leti express-vonat 
ellen

Az ördög fia (szí­
nezett)

Jó gyermekszívek
Az esti előadásokon egy elsőrangú 

zenekar fog játszani.
Előadásainkat mindenféle kedvezőt­

len időszakban is megtartjuk.
Helyárak : Páholyülés 5 személyre G 

kor. Számozott I-ső hely 1 kor., II. hely 
60 fillér, Ill ik hely 40 fillér. A 3, 5 és 7 
órai előadások alatt katonák őrmestertől 
lefelé és iskolásgyermekek az I-ső és Il ik 
helyen félholyárakat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kapha­
tók egész nap a kinematográfnál. 

Müsorváltoztatás fentartva.
kiváló tisztelettel 

Narten György, 
magánmérnök, tulajdonos.

Ganz-féle Villamossági R.T.
debreczeni építésvezetősége Piacz-u 72.

Legjutányosabban készít villamos 
világítási és villamos erőátviteli beren­
dezéseket.

Szakszerű útbaigazítással, költ­
ségvetéssel és rajzokkal bárkinek díj­
talanul szolgál.

Világítótestek és szerelvények dús választéka.

Uj Hajdúsági házikenyér
junins hó 22-ikén, szombaton

-etí

-aa
GO-03

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Hatvan- 
utcza 28. sz a a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

házikenyér sütödét
létesítettem, hol is naponta debreczeni asszonyok által előállitott házi 
kenyeret sütök és ezeket megrendelés esetén házhoz is szállíttatom.

Elvállalok utczai sütéseket. Sütödémet úgy rendeztem be, hogy 
az mindenkinek a legkényesebb Jegyen. 8^fB®ket elfogadok: reggel 
8 órától 12 óráig minden időben és délután 3 órakor.

Hogy vállalatom a legkényesebb igénynek is megfeleljen, a sütés 
kezelésére kitűnő szakerőt állítottam. Szóval ezen vállalatomban is az 
lesz legfőbb törekvésem, hogy tisztelt vevőimet pontosan és tisztán szol­
gáljam ki úgy a nálam beszerzett, valamint a nálam sütésre hozott élei
mi02ikk0iS„ ürÄomffÄrdemü totoség becses pártfogó 

Sába ajánlom, vagyok tisztelettel,
JEi*a.S «>*»»

Mákonvér sütöde tulajdonosa.

co

t
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^pré Urdelések. ff'xavaszi idényre
iO szóig 40 fillér, azontúl naiiiden szó 4 fillér, a 
eukiaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből tw 
dí tt minden szó 8 fillér. — Vidéki tfldílkOiódásSi 

tessék váiasíbélyeget csatolni.

30 é csín. özvegy 9 éves fiúval 100-000 
kor. vagyonnal, házasságra lépne csinos 
gyermektelen úrral, ha vagyontalan is, 
de adósság nélkül. Ajánlatok (anonim 
czéltalan) „Fides, Berlin 18.“ czim alá
intézendők.

Előnyösen ösmert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca G. íz. alá. Dusán 
felszereltük n, m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fügönyök, minden czikkok cs-9 
kély heti és havi törlesztésre t esiorezhetök Adler 
Sándor és Társánál.

30 krtól 
120 krtól. 
120 krtól. 

13 kr.
20 kr.

B

Kötszerész tanulónak jó házból való fiú 
felvétetik Sebőn Sándor orvosi raü- és 
kötszerész Debreczen, Piacz-u. 12. Sten- 
czinger-ház. ________

Takarítónőt keres garson fiatal ember fize­
téssel vagy lakásért Csapó-u. 80_____ '

Gazdag alföldi városban, Piacz-tér közelé­
ben legforgalmasabb helyen, régi jófor- 
galrnu fűszer-, vas- és rövidáru, pálinka 
és trafikkal ellátott üzlet lakással együtt 
azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

A Bocsiay hadinépe czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

Dzirzon kapíárak olcsón eladók Kontsek 
Gézánál.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Ha nincs pénse, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Kiadó Bethlen utcza 12. szára alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal. j

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

Éjjeles fiú jó fizetéssel felvétetik, a czime 
a kiadóba megtudható.

Keresek cserébe egy házat földért Debre- 
czenbon. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébo Debreczen Petőfitér 
6. szám.

Csizmadia tanonezokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fillér, 
III. óv 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér, j 

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka. 

Debreczenben. j 
(Margit fürdő.)

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Két fin tanulónak 10 —15 korona havi fize­
téssel Bányai József zsinór és paszo­
mány gyárában, Piacz-u. 43. felvétetik.

Munkás leányok és kocsisok felvétetnek 
Honvéd utcza 16.

Egy 14 —17 éves fiú küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba. ,

Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

megérkeztek remek kivitelbe

sima és múlás szövetek,
kiczkás és csíkos blonz kelmék-

Delinek . . .
Eloua selymek 
Févft ingek . .
Gallér . .
Kézelő ....

Gyermek kötények, reform és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Oeszpsly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

I

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arezbőr tisztá­
talanjai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gi'és* üagv Ferenci

gyágyKnerésicnél
• DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 498. su. Telefon 496. sz.

Snchán Rezső
„EDISON“ Villamos Színháza

Batthyány utcza 1 szám.
E héten mindennap és minden órai elő­

adáson

Hamupipőke!
remek látványosság.

£»<£• 30 perczig tartó kép ! 5><s.
Azonkívül e héten mindennap a követ­
kező újdonságok, óránként változatos gaz­
dag műsorral, tiszta rezgés nélküli moz­

góképekben láthatók.
JHeti műsor :

Romeo és Julia, Az édes anya név­
napjára, Egy szerencsétlen nap, Arab bű­
vész, Legyező ipar Japánban, A méreg­
keverő nő, Csoda rózsák, Az orvvadász, 
A lakó bosszúja, Kararai márvány ipar, 
Szavasi ur balesete, Harangozó leánya, 
Egy alaposan bevert kalap, Szomorú la­
kodalom, Telhetetlen szomjas, Beszálláso­
lás, Tirol, Különös utóétek, Szemtelen 
bolha, Jegesmedve vadászat, Anyósok 
versenye, Czigány szerelem, Tudós álma, 
Zsonglőr, A rézbőrüek, A Purgó hatása, 
Barnum állatsereglete, Égy rakonczátlan 
gyermek, Niagara vízesése, Hamupipőke 
és még számtalan újdonságok.

Előadások kezdete d. u. 5-től éránként este 11-ig. 
Minden órán más képek! 

Villamos szellőztetés I 
Belépő-dij : I. rendű 50 fill. II. rendű 

30 fill. III. rendű 20 fill.
Bérlet-jegyek igen kedvező árban a 

pénztárnál kaphatók.
Amidőn a nagyérdemű közönség szi­

ves pártfogását kérem vagyok
tisztelettel

Suohán Rezső
tulajdonos.

Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Ozeglédi ház)
Meater-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utcza 49 az. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Hidraulikus sajtók
Szolid és gyümölcsmustArany érem

Szeged 1899.
Arany érem 

Budapest 1899.
Arany érem

Pozsony 1902.

hydrau- 
likus 

sajtóért.

isi»««

aaj tolásra a nagy üzem számára.
8 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót­
állás mellett mint különleges­
séget a legújabb szerkesetben<-í, • <"• • - > - •

MAYFARTH PH. és TA
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és béraentve. Megrendelések idejekorán kéretnek

ÉCS, 111

Uoffmann éa Kroaovitz könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u. 49. —Kurzweil János és Tárat Budapest, festékgyárának festékével


